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КОГЕРЕНТНІСТЬ МІСЦЕВОГО ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ ТА ПОВОЄННОГО  
ВІДНОВЛЕННЯ ІНФРАСТРУКТУРИ: НАУКОВА ГІПОТЕЗА 

У статті обґрунтовано наукову гіпотезу стосовно доцільності досліджень з метою розроблення науково-прикладних підходів та 
методичного інструментарію для оцінювання впливу повоєнного відновлення соціально-економічної інфраструктури у 
територіальних громадах на місцевий економічний розвиток. Сформовано план досліджень, який має три логічно-пов’язаних 
підтеми. Визначено структуру (терміни та завдання) досліджень. За результатами досліджень має бути здійснено розроблення 
пропозицій з подальшої розбудови соціально-економічної інфраструктури у східних регіонах України. 
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наукова гіпотеза, оцінка 

 

ВСТУП 
Актуальність обраної теми наукового дослідження 

обумовлює наявністю чинного Плану відновлення Ук-
раїни [1], а також Плану пріоритетних дій Уряду на 
2023 р., в яких питанню повоєнного відновлення інф-
раструктури України приділено багато уваги. У Візії 
повоєнного відродження України [2], яку підготовлено 
Відділенням економіки Національної академії наук (НАН) 
України також зроблено наголос на важливості повоєн-
ного відновлення інфраструктури. Це зумовлено тим, 
що за даними Світового банку у звіті «Швидка оцінка 
шкоди та потреб в Україні» (Ukraine Rapid Damage 
and Needs Assessment – RDNA2), в якому досліджено 
завдану шкоду, встановлено, що збитки та потреби 
відновлення України, спричинені повномасштабним 
вторгненням росії, за підсумками першого року війни 
становить 135 млрд дол., а завдані збитки – близько 
290 млрд дол. [3]. Потреба на відновлення загалом ста-
новить 411 млрд дол. У пріоритеті – відбудова кри-
тичної інфраструктури, житла та важливих соціальних і 
транспортних об’єктів та інших видів інфраструктури.  

План відновлення України містить національні прог-
рами, серед яких: «Відновлення та модернізація житла 
та інфраструктури регіонів» і «Відновлення та модер-
нізація соціальної інфраструктури», які включають про-
єкти на 150-250 млрд дол. і 35 млрд дол. відповідно [1].  

Візія відділення економіки НАН України повоєн-
ного відродження України також передбачає розбудову 
критичної інфраструктури, а також червоні лінії у 
розвитку інфраструктури, яких неможна перетинати [3].  

План пріоритетних дій Уряду на 2023 р. містить 
систему заходів з повоєнного вдоволення критичної 
та соціально-економічної інфраструктури, серед яких: 
забезпечення створення та впровадження Єдиної циф-

рової інтегрованої інформаційно-аналітичної системи 
управління процесом відбудови інфраструктури з ме-
тою забезпечення уніфікованого підходу до управління 
процесом відбудови інфраструктури України; забезпе-
чення безперебійного функціонування мережі доріг, 
покращення транспортно-експлуатаційного стану авто-
мобільних доріг загального користування державного 
значення; відновлення залізничної інфраструктури; роз-
ширення залізничної інфраструктури у напрямку дер-
жав-членів ЄС; відновлення пошкоджених/зруйнованих 
об’єктів інфраструктури; забезпечення реалізації про-
єкту “Програма з відновлення України”; забезпечення 
розподілу коштів між місцевими бюджетами з метою 
реалізації проєктів, спрямованих на фінансування від-
новлення соціальної інфраструктури регіонів, що пост-
раждали внаслідок збройної агресії (на контрольо-
ваних Україною територіях), а також проєктів для ре-
гіонів, що зазнали найбільшого навантаження через 
значну кількість внутрішньо переміщених осіб; ство-
рення безпечної інфраструктури на прилеглій до шкіл 
території; створення умов для розвитку цифрової еко-
номіки, що сприятиме залученню інвестицій, розбу-
дові цифрової інфраструктури та створенню додаткових 
робочих місць; створення необхідних умов для прис-
корення відновлення зруйнованої цифрової інфраструк-
тури та побудови нових об’єктів цифрової інфраструк-
тури для забезпечення доступу громадян до мобільного 
зв’язку та Інтернету; покращення дорожньої інфра-
структури; сприяння підвищенню енергетичної неза-
лежності України завдяки розвитку ринку біоенерге-
тичних технологій та необхідної інфраструктури; ре-
алізація пріоритетних інфраструктурних проєктів, які 
не входять в перелік об’єктів критичної інфраструктури [4]. 

Вищевказані аргументи обумовлюють необхідність 
наукових досліджень за обраною темою, в рамках якої 
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науковці мають встановити когерентність (cohaerens – 
«що знаходяться у зв’язку») та вплив повоєнного від-
новлення виробничої, соціальної, транспортної інфра-
структури в територіальних громадах на місцевий еко-
номічний розвиток. Місцевий економічний розвиток 
– це постійна синергія дій бізнесу, влади, суспільства, 
метою якої є покращення якості життя громади шля-
хом ефективного використання економічного потенціалу. 
Тому аналіз та оцінювання впливу відновленої соці-
ально-економічної інфраструктури на місцевий еко-
номічний розвиток дозволить сформувати для органів 
влади різних рівнів науково обґрунтовані пропозиції 
щодо подальшої розбудови інфраструктури на Сході 
України з метою ефективного використання економіч-
ного потенціалу. 

МЕТА роботи – обґрунтування наукової гіпотези 
стосовно доцільності досліджень з метою розроблення 
науково-прикладних підходів та методичного інстру-
ментарію з оцінювання впливу повоєнного відновлення 
соціально-економічної інфраструктури в територіальних 
громадах на місцевий економічний розвиток і розроб-
лення пропозицій з подальшої її розбудови у східних 
регіонах України. 

МЕТОДИ ДОСЛІДЖЕННЯ 
У подальших наукових дослідженнях має бути зас-

тосовано положення регіональної економіки та місце-
вого економічного розвитку, теорії просторового роз-
витку, методи картографічного, факторного, матричного, 
компаративного, статистичного аналізу та підходи (комп-
лексний, системний, структурно-логічний, процесний) 
та інші методичні інструменти. 

РЕЗУЛЬТАТИ 
Раніше проблематика впливу повоєнного віднов-

лення соціально-економічної інфраструктури в тери-
торіальних громадах на місцевий економічний розви-
ток досліджувалась у контексті відбудови економіки 
Сходу країни після бойових дій у Донецькій і Луган-
ській областях у 2014 р. Суттєвий вклад у дослі-
дження та активізацію місцевого економічного роз-
витку шляхом розбудови інфраструктури зробило ба-
гато науковців та вчених, серед яких Національний 

інститут стратегічних досліджень, Східноукраїнський 
національний університет ім. В. Даля, інститути НАН 
України (Відділення економіки), зокрема ДУ «Інститут 
економіко-правових досліджень ім. В.К. Мамутова 
НАН України». Однак у цих напрацюваннях враховано 
попередні наслідки війн через невизначеність обсягів 
руйнувань та знищень інфраструктури в Україні, які 
з’явились після повномасштабного нападу росії у 
2022 р. Тому проблематику когерентності місцевого 
економічного розвитку та повоєнного відновлення со-
ціально-економічної інфраструктури у сучасних умо-
вах не досліджено глибоко, що обумовлює важливість 
запропонованої наукової гіпотези.  

Колектив науковців ДУ «Інститут економіко-пра-
вових досліджень ім. В.К. Мамутова НАН України» 
має солідний запас теоретичних та прикладних напра-
цювань з питань розбудови економіки східних ре-
гіонів України [5-7]. Фахівцями Луганської філії ДУ 
«Інститут економіко-правових досліджень ім. В.К. Ма-
мутова НАН України» підготовлено низку публікацій 
з проблем розвитку інфраструктури на Сході України 
в межах НДР 3.1.10.48 «Інфраструктурне забезпечення 
активізації міжрегіонального співробітництва в Ук-
раїні» (2014-2016 рр.) [8-13]. Спираючись на наявний 
науковий доробок та напрацювання інших вчених та 
практиків фахівці Луганської філії ДУ «Інститут еко-
номіко-правових досліджень ім. В.К. Мамутова НАН 
України» зможуть якісно виконати заплановану нау-
кову роботу. 

План наукових досліджень має містити три логічно-
пов’язаних підтеми:  

1. Теоретичні та методичні аспекти оцінки когерент-
ності місцевого економічного розвитку та регіональної 
інфраструктури.  

2. Оцінювання впливу повоєнного відновлення со-
ціально-економічної інфраструктури в територіальних 
громадах на місцевий економічний розвиток. 

3. Пропозиції з подальшої повоєнної розбудови со-
ціально-економічної інфраструктури у східних регіонах 
України. 

Дослідження мають проводитися за наступним 
підтемами та завданнями, які подані у табл. 1.  

 
Таблиця 1 – Структура  (термін та завдання) наукових досліджень 

Термін Завдання  
Підтема “а” Теоретичні та методичні аспекти оцінювання когерентності місцевого економічного розвитку та регіональної 
інфраструктури.  
2024 р. ІІІ кв. Підготовка програми-методики дослідження. Узагальнення теоретичних та методичних аспектів 

оцінювання когерентності місцевого економічного розвитку та регіональної інфраструктури.  
2024 р. ІV кв. 
Підтема “б” Оцінювання впливу повоєнного відновлення соціально-економічної інфраструктури в територіальних громадах 
на місцевий економічний розвиток.  
2025 р. І кв. Проаналізувати стан регіональної інфраструктури (транспортної, соціальної, виробничої) на сході України 

та результати реалізації інфраструктурних проєктів в територіальних громадах контексті повоєнного 
відновлення. 
Обґрунтувати науково-прикладний підхід до визначення комплексу показників для оцінювання впливу 
відновлення соціально-економічної інфраструктури в територіальних громадах на місцевий економічний 
розвиток. Оцінити вплив відновлення соціально-економічної інфраструктури в територіальних громадах на 
сході України на місцевий економічний розвиток. 

2025 р. ІІ кв. 
2025 р. ІІІ кв. 

2025 р. ІV кв. 

Підтема “в” Пропозиції подальшої повоєнної розбудови соціально-економічної інфраструктури в східних регіонах України
2026 р. І кв. Розробити методичні рекомендації з оцінювання впливу повоєнного відновлення інфраструктури в 

територіальних громадах на місцевий економічний розвиток.  2026 р. ІІ кв. 
2026 р. ІІІ кв. Сформувати пропозиції подальшої повоєнної розбудови соціально-економічної інфраструктури в 

східних регіонах України.  2026 р. ІV кв. 
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Соціальна та економічна значущість наукових дос-
ліджень за темою «Когерентність місцевого економічного 
розвитку і повоєнного відновлення інфраструктури (на 
прикладі східних регіонів України)» полягає у вста-
новленні впливу повоєнного відновлення соціально-
економічної інфраструктури на місцевий економічний 
розвиток. Ефективність місцевого економічного розвитку 
безсумнівно залежить від активного відновлення со-
ціальної (некритичної) інфраструктури (приватних ме-
дичних закладів, шкіл, громадського харчування, куль-
тури, підприємств культурно-побутового обслугову-
вання, СТО, сміття перероблення тощо), а підготовка 
та імплементація пропозиції з подальшої розбудови 
інфраструктури в громадах східних регіонів України 
сприятиме підвищенню рівня якості життя населення. 

Розроблений методичний інструментарій з оціню-
вання впливу повоєнного відновлення соціально-еко-
номічної інфраструктури в територіальних громадах 
на місцевий економічний розвиток та пропозиції з по-
дальшої повоєнної розбудови інфраструктури у схід-
них регіонах України може бути використано Мініс-
терством розвитку громад, територій та інфраструк-
тури України, обласними військовими адміністраціями 
східних регіонів України, органами місцевого само-
врядування, територіальними громадами, Державним 

агентством відновлення та розвитку інфраструктури 
України у поточній діяльності враховуючи їх функціонал. 

ВИСНОВКИ 
За результатами опрацьовувань обґрунтовано нау-

кову гіпотезу стосовно доцільності досліджень з метою 
розроблення науково-прикладних підходів та мето-
дичного інструментарію з оцінювання впливу повоєн-
ного відновлення соціально-економічної інфраструк-
тури в територіальних громадах на місцевий еконо-
мічний розвиток. Проведений моніторинг сучасних 
наукових напрацювань з розбудови інфраструктури 
на Сході України дав змогу сформувати план наукових 
досліджень, який має три логічно-пов’язаних підтеми, 
та визначити структуру (терміни та завдання) подальших 
наукових досліджень. За результатами досліджень 
має бути здійснено розроблення методичних рекомен-
дацій з оцінювання впливу повоєнного відновлення 
соціально-економічної інфраструктури в територіальних 
громадах на місцевий економічний розвиток та про-
позицій з подальшої розбудови соціально-економічної 
інфраструктури у східних регіонах України. Запропо-
новані наукові дослідження має бути здійснено відразу 
після перемоги України.   
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COHERENCE OF LOCAL ECONOMIC DEVELOPMENT AND POST-WAR  
RECONSTRUCTION OF INFRASTRUCTURE: SCIENTIFIC HYPOTHESIS 

The paper substantiates a scientific hypothesis regarding the expediency of conducting research on the topic "Coherence of local economic 
development and post-war reconstruction of infrastructure", within which scientific-applied approaches and methodological tools should be 
developed to assess the impact of post-war socio-economic infrastructure reconstruction in territorial communities on local economic 
development. The conducted monitoring of scientific developments regarding the coherence of local economic development and post-war 
infrastructure reconstruction made it possible to form a plan of scientific research, which includes three logically related subtopics: 
theoretical and methodological aspects of assessing the coherence of local economic development and regional infrastructure; assessment of 
the impact of post-war reconstruction of socio-economic infrastructure in territorial communities on local economic development; proposals 
for further post-war development of social and economic infrastructure in the eastern regions of Ukraine. Also to determine the structure, 
terms and tasks of scientific research. The effectiveness of local economic development undoubtedly depends on the active reconstruction of 
social infrastructure (private medical institutions, schools, public catering, culture, sports, cultural and household service enterprises, waste 
processing, etc.), and the preparation and implementation of proposals for the further development of infrastructure in the communities of 
the eastern regions of Ukraine will contribute to the improvement of the quality of life of the population. The developed proposals can be 
used by the Ministry of Development of Communities, Territories and Infrastructure of Ukraine, regional military administrations of the 
eastern regions of Ukraine, local self-government bodies, territorial communities, the State Agency for Reconstruction and Development of 
Infrastructure of Ukraine in the current activities of their functions. 

Keywords: coherence, local economic development, post-war reconstruction, socio-economic infrastructure, scientific 
hypothesis, assessment 

 
 


